
令和 7 年度 「生ごみどうしていますか教えてください」アンケート結果 

 

 

１ 実施目的 

  家庭から出る生ごみについて実態を把握し、今後の施策展開の参考とするため 

 

２ 実施方法 

  市メール及び市 LINE 配信による告知のうえ「ながの電子申請サービス」によるオンラ

イン回答 

 

３ 実施期間 

  令和 7 年 8 月 8 日（金曜日）～令和 7 年 8 月 29 日（金曜日） 

 

４ 回答件数 

  733 件 

 

 日別回答件数 
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５ 回答結果 

 

問１ あなたの年齢を教えてください。                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２  あなたの世帯人数を教えてください。                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ あなたのお住まいの地域を教えてください。                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10代

0%
20代

5%

30代

12%

40代

17%

50代

27%

60代

23%

70代以上

16%

回答数 割合

10代 2 0%

20代 33 5%

30代 89 12%

40代 124 17%

50代 198 27%

60代 167 23%

70代以上 119 16%

未回答 1

回答数 割合

1人 88 12%

2人 261 36%

3人 173 24%

4人 146 20%

5人 52 7%

6人以上 13 2%
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回答数 割合

上田地域 588 80%

丸子地域 89 12%

真田地域 43 6%

武石地域 13 2%
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2%



問４ 生ごみの処理方法について教えてください。【複数選択可】            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合

燃やせるごみに出している 486 66%

電気式生ごみ処理機を使用している 91 12%

ぱっくん（段ボールコンポスト）を使用している 33 5%

堆肥化容器（コンポスト等）を使用し、庭や畑で堆肥として利用している 135 18%

庭や畑に直接埋めている 119 16%

その他 17 2%

※全回答人数（733）から算出した割合
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燃やせるごみに出している

電気式生ごみ処理機を使用している

ぱっくん（段ボールコンポスト）を使用し…

堆肥化容器（コンポスト等）を使用し、庭…

庭や畑に直接埋めている

その他

・夏場は臭いの出るものや肉魚類は虫が湧くため燃えるゴミに出している  
・ほぼ出ない  
・自治会の生ごみ処理機を使用している  
・大きめのプラスチック容器に土を入れてその中に生ゴミ主に野菜クズを細かく切って
から混ぜ込みます。数日で土の中で分解されて生ゴミがなくなります。堆肥にはしま
せん。  

・天日干して畑へ撒くかクリーンセンターへ持参してポイントを貯める  
・基本的に日干しで乾燥させて畑へ撒くか焼却場へ持っていきポイントを貯めている。 
・「アスカマン」（菌耕農法）を使って堆肥化し畑に肥料として利用している。  
・野菜ゴミは畑に埋めている  
・冬は庭の古い井戸にそのまま捨てている。夏は虫がわくので。  
・上田市の生ゴミ処理機利用  
・複合式生ごみ処理機を使用している  
・コンポストは使用しないが、庭の片隅で土や草木と混ぜ堆肥化している。  
・夏はコンポスト､冬はコンポストが雪に埋まってしまうので水切りして燃やせるゴミ。 
・天日干しにて乾燥  
・卵の殻は細かくして植木の根本に飼料としてあたえている  
・蓋付きの発泡スチロール容器に土を入れ、その中に混ぜ込んでいる  
・バクテリアを使った生ゴミ処理機を利用している  



問５ 燃やせるごみ袋の中に、重さや見た目から、生ごみはどの程度入っていますか。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 乾燥した生ごみや使い終わった「ぱっくん」の基材はどうしていますか。     

【複数回答可】 

 

 

 

 

 

 

※問４で「電気式生ごみ処理機を使用している」「ぱっくん（段ボールコンポスト）を使用 

している」と回答した数（124）から算出した割合 

 

 

 

 

○その他 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合

1割程度 147 30%

2割程度 133 27%

3割程度 81 17%

4割程度 59 12%

半分以上 66 14%
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2%

・そのまま 

・まだ上手く出来上がっていない 

・ぱっくんを聞いたこともない 

回答数 割合

畑や家庭菜園で利用している 80 65%

燃やせるごみとして出している 31 25%

「やさいまる」を利用している 20 16%

その他 3 2%



問７ 乾燥した生ごみを燃やせるごみとして出している理由をお聞かせください。    

【複数回答可】 

 

 

 

 

 

 

 

 

※問６で「燃やせるごみとして出している」と回答した数（31）から算出した割合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○その他 

・ごくわずかしか出ないため 

・やさいまるに出したいが、子供が小さく、そこまで手が回らないため 

・処理機で乾燥させて出すと良いと聞きました 

・以前そのポイントを使用した時に、利用店の理解が無く使えなかったから 

・庭や畑に撒いたりすると動物が掘り返して餌になってしまうから。 

・やさいまるの利用は、平日のみだから持ち込めない 

・ふるいにかけて、大きな固形物は燃やせるゴミに出している 

 

 

 

回答数 割合

庭や畑などがない 7 23%

「やさいまる」を知らなかった 5 16%

「やさいまる」の回収日時と回収場所が限られているから 1 3%

面倒だから 7 23%

ポイント利用店が限定されるから 0 0%

その他 7 23%

7

5

1

7

0

7

0 1 2 3 4 5 6 7 8

庭や畑などがない

「やさいまる」を知らなかった

「やさいまる」の回収日時と回収場所が限ら…

面倒だから

ポイント利用店が限定されるから

その他



問８ 生ごみの自家処理やリサイクルを行っていない理由をお聞かせください。     

【複数回答可】 

 

 

 

 

 

 

 

 

※問４で「燃やせるごみに出している」と回答した数（486）から算出した割合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○その他 

 

＜まとめ＞ 

 分譲地やアパート、マンションなどにお住まいのため、庭や畑、機器を設置するスペー

スがないという意見が最も多くありました。その他、機器の購入費が高い、自家処理の方

法が分からないなどの意見がありました。 

 また、過去に自家処理に取り組んでいた方も、機器の電気代やフィルター交換等ランニ

ングコストがかかること、コンポストや庭に埋めても動物に掘り起こされることなどか

ら、自家処理を断念した方も多くいました。 

 

 

回答数 割合

燃やせるごみとして出すのが楽だから 282 58%

生ごみを分別することは手間がかかるから（面倒くさい） 120 25%

堆肥化しても使い道がないから（集合住宅等） 156 32%

虫やにおいが発生すると思うから 170 35%

過去に取り組んだが、うまく堆肥化できなかったから 60 12%

その他 80 16%
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燃やせるごみとして出すのが楽だから

生ごみを分別することは手間がかかるから…

堆肥化しても使い道がないから（集合住宅…

虫やにおいが発生すると思うから

過去に取り組んだが、うまく堆肥化できな…

その他



 

＜全文＞ 

・他の方法がわからない 

・骨等の堆肥化するにはかなり時間がかかる物を燃えるゴミに出している。 

・有料袋を買わされているから 

・生ゴミの量が少ないから。 

・やりたいと思っているがどうしたらいいかわからない 

・堆肥化する設備をもっていない 

・まだ購入に至っていない 

・堆肥化する場所も無い 

・生ゴミ処理機を設置する場所がない。分別して保管する場所がない。 

・一時庭に埋めていたが、キツネ、タヌキなどが掘り返すのでやめた。 

・ティーパック等分別が困難なもの、骨等の土中で分解に時間がかかるものは燃やせる

ごみで排出しています。 

・野菜の皮など、機械に入れられる物は入れているが、ダメな物もあるので 

・畑があるが自宅から遠いため毎回は畑に処理に行けない 

・堆肥化したいがよく分からない 

・設置場所とお金と手間がかかりそうだから 

・庭で干して量を減らす努力をしている。 

・臭いから 

・考えたことがない 

・野菜クズは庭にそれ以外は動物が荒らすため燃えるゴミに出している 

・アパート暮らしで他に処理方法が無いから 

・我が家で出す燃えるゴミは雑草・剪定した草木や枝が大半で大袋を使っており、その隙

間に生ごみを入れて出せるから 

・生ゴミ出しません袋を数年使って、可燃ごみを減らした。パックンは、ゴミが乾燥して

よかったが、堆肥化までに時間も手間もかかり、万人向けではないと思った。使い方に

ついて問い合わせたところ、パックンの専門家に、使い方が悪いように言われ、あまり

いい印象を受けなかった。 

・排出量が極めて少ない 

・マンションのためそれ以外の選択肢がない 

・過去に生ごみ乾燥機の購入を検討したことがあるが、交換フィルターの購入に継続的

にお金が掛かりそうだったため断念した。 

・骨や内臓等猫、鳥に?きまわされるため出している。 

・畑に埋めると動物に掘りおこされるので 

・どうやったらいいのかわからない 



・野菜以外の生ゴミはたい肥不可 

・方法をよく知らないから 

・アパート暮らしのため、電源の位置的にも生ごみ処理機を設置できない 

・置き場所がない 

・やり方が分からない。価格が高い。 

・過去に取り組みましたが、電気代が気になり使用していません。 

・燃やせるゴミとして出すものだと思っていたから。それしか選択肢がなかった。 

・賃貸アパートなので、堆肥化する設備・環境が無い。さらに、堆肥化しても使い道がな

い。 

・ぱっくんでは分解できない生ゴミがあるから 

・やり方が分からない 

・基本は、ぱっくんへ入れるけれど、ラップフィルムへ付いてしまっていて、取り除きに

くい様な場合のモノを、燃えるゴミとしている 

・時間がない場合と、紙や堆肥化できない素材が混ざってしまった時 

・畑に堆肥化しやすいものとそうでないものがあるから 

・堆肥化する術がないため 

・自家処理出来る環境にない 

・生ゴミ処理機も無く、庭や畑も無いため 

・出る生ごみの量がとても少ないから。再利用する程、生ごみ出ません。 

・生ごみ処理機を購入したいが、機械本体と電気料に関しての心配があるため 

・処理機を設置するスペースがない。 

・生ごみ処理機は欲しいが高い 

・分譲地で自家処理やリサイクルができない 

・ごみ処理機を購入したいが、認知症の母が壊しそうなのと、補助金が使えないので購入

に踏み切れない。 

・初期投資費とランニングコストがかかるから。 

・パックンに入れられない生ゴミもあるので 

・油を含んだ生ごみは堆肥化が難しい。 

・生ごみ処理機を買う金がない 

・設置するスペースが無いため 

・生ゴミ乾燥機が高いから 

・マンションの為、処理が出来ない。 

・住まいがアパートで、そうした機械を置く場所もないうえ、音も周りに迷惑になると感

じる。 

・生ゴミ処理機が小さいことと補助金がすぐに終わってしまうため 

・資材を買う金銭的余裕がないから。 



・ほぼ生ゴミは出ないから 

・パックンを使っていたけれど冬ネズミが穴を空けやめた 

・生ゴミ処理機が気になるが、フィルター交換等のランニングコストが心配なため 

・場所がない 

・賃貸で引っ越しが多いから 

・市の補助金が今年度は終わってしまった 

・自家処理装置が高い。補助金も購入業者が限られている 

・リサイクルしているから 

・機械を買ったが、置く場所も家の中は無理だったりして、やり方もとても大変だったた

め。 

・山に近いので、動物が来たら嫌だからコンポストなどは外に置けない。ごみ減量化機器

購入費補助制度も検討したが、欲しいメーカーの機械が市内販売店になかった。 

・生ゴミを乾燥させて軽くする物を購入検討したが、自分が排出する量に掛かる経費が

見合っていないと感じたから。 

・一部の生ごみは分解しにくいため。（卵の殻・竹の子の皮・トウモロコシの芯・魚の骨

など） 

・骨など分解して堆肥になりにくいものはゴミとして出しています 

・自宅のコンポストでは分解に時間がかかるもの、すいかの皮など大きくて処理しきれ

ないものは燃えるゴミに出しています 

・処理機が、高額 

・生ごみ処理機の補助金が EC サイトでは出ないから 

・生ゴミ処理機を購入するには価格が高いから 

・器具や道具がない 

・生ごみ処理機を購入するハードルが高い（価格と、導入のメリットを家族に理解しても

らうのが難しい） 

・特に理由なし 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

問９ 現在、市が検討を進めている、生ごみを焼却せず分別収集して堆肥にリサイクルする

事業を知っていますか。                            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１０ 当該事業を開始する場合、協力していただけますか。             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 割合

知っている 268 37%

聞いたことはあるがよくわからない 225 31%

全く知らない 239 33%

未回答 1

知っている

36%

聞いたことは

あるがよくわ

からない

31%

全く知らない

33%

回答 割合

協力する 224 31%

なるべく協力する 248 34%

協力しない（できない） 57 8%

自家処理を続ける 126 17%

わからない 56 8%

その他 22 3%

協力する

31％

なるべく協力

する

34%

協力しない

（できない）

8%

自家処理を続ける

17%

わからない

8%

その他

3%



 

○その他 

・焼却炉を最新にし、何でも燃やせばよい 

・自家処理と並行して協力する 

・臭いと鳥等が心配 

・ゴミを出す日まで臭い、虫などの支障はがなければ強力なするが気になるほどであれば

天日干しで今まで通りとしたい 

・年齢的にゴミ出しが負担になる 

・生ゴミをためておくと虫や臭いの発生があるのできる限りは今まで通り乾燥処理を続け

たい 

・分けるのは手間がかかる。 

・専用プラ袋が無料であれば協力する。 

・協力したいが、専用のプラスチック袋の大きさや、いくつかの小袋に入れた状態で専用

袋に入れられるかどうかによる。生ゴミを袋をあけたままためておくのは虫が湧くので

できない。虫や匂いが気にならないやり方があれば協力したい。 

・協力したいが、単身なので、そもそも出る生ごみが少ない。 

・処理機とぱっくんを使って今までどうり処理する 

・ぱっくんを続けようと思ってるが、協力も出来ると思う 

・生ごみ袋が無料の場合のみ協力する 

・有料袋であれば協力しない 

・現在も生ごみのみを燃やせるごみ袋(小)に分けて捨てています。 

・何日分かを同じ袋にいれるのは置いておく場所がないしゃ 

・別荘地に住んでいるので可能かどうかわからないが、可能であれば協力する。 

・専用プラスチック袋が有料になるならば協力しない 

・集積所が遠ければ協力出来ない 

・複雑でなければいいが、難しい処理が必要ならみんな協力はしないと思う。 

・現状の袋の大きさ（大中小）では困難。ミニなどがあればできるかもしれない。 

・協力するメリットがあれば可能な限り協力するが、専用プラスチック袋に費用がかかる

なら、今までどおり自家処理を続けると思う 

 

 

 

 

 

 

 



問１１ 「協力しない（できない）」とした理由をお聞かせください。【複数回答可】   

 

 

 

 

 

 

 

※前問で「協力しない」と回答した数（57）から算出 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○その他 

・生ゴミ用の袋に貯まるまでに期間を要するため 
・ほぼ出ないため 
・私の生ごみ排出量が少なくて非現実的 
・マンションのため 
・ペットが複数おり、食べ残しほか、すべてを人間と分けて出す手間に身体的に余裕がな
いです。 

・専用施設建設に多額の費用がかかることが見込まれる上、堆肥化資材売却のみでそのコ
ストを賄うことについて十分な裏付けが無ければ今後ずっと多額の公費をつぎ込むこ
とになってしまい、費用対効果が懐疑的だから 

・将来的に人口減少で生ゴミも減ると想定されるので、莫大な資金を使って生ゴミに特化
したものを作る必要がないと思うため。 

・匂いや虫が嫌 
・分別できない時がある。雑草の処理に困る。 
・生ゴミ処理機で処理した方が楽だから 
・検討している袋の容量が分からないが、その袋に溜まるまで家に置いておくことができ
ないため 

・高齢の母が分別できないから 
・ルールを守れない人も出てくるので、複雑化しない方がいいと思うから。 
 

回答 割合

分別が面倒だから 33 58%

家庭での臭いが心配だから 32 56%

生ごみ専用袋の購入が余計な負担になりそうだから 27 47%

集積所の美化清掃が余計な負担になりそうだから 20 35%

生ごみの資源化に必要性を感じないから（何でやるのか分からない） 17 30%

その他 13 23%
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分別が面倒だから

家庭での臭いが心配だから

生ごみ専用袋の購入が余計な負担になりそ…

集積所の美化清掃が余計な負担になりそう…

生ごみの資源化に必要性を感じないから…

その他



 

問１２ その他、ごみに関するご意見などあれば、ご自由にお書きください       

 

＜まとめ＞ 

有機物リサイクル施設について、資源化の必要性や環境保全、自家処理が困難などから

賛成の意見がある一方、コストや費用対効果の点で反対の意見もありました。 

また、分別収集については、収集日までの保管方法や臭いについて気にされている意見

がかなり多くありました。 

その他、ごみの分別や出し方、市の制度などの周知についての要望が多くありました。 

 

＜全文＞ 

 

有機物リサイクル施設について 

・資源化できるものは極力資源化するように啓発、先導していただきたい。堆肥化したも

のは、安価で住民に還元できれば良いと思う。いずれにせよ、循環型の地域づくりを目

指してほしい。 

・庭が無いので、普段しなびた大根とか、傷んだリンゴとかを燃えるゴミに出すのが申し

訳ないなぁと思っていたのでそういう事業があるなら是非協力したいです。 

・そもそも、ほとんど水分の生ごみを燃やすということが理解できない。もしも、家で燃

やそうとしたら燃えないでしょう。クリーンセンターではちゃんと燃えているのでし

ょうか。それはエネルギーを相当無駄にしているし、堆肥にできるのであればそうした

方がいい。当たり前のことを早く上田市で取り組んでください。出し方はできるだけ簡

単にお願いします。そしたら喜んで協力します。 

・堆肥化の取り組みは、20 年前からの課題で、是非とも進めてほしい。無駄にはならな

いと考えます。今後、環境的にも、ゴミ焼却場建設と併せ必要な施設です。 

・生ごみの再利用の必要性は認識していましたが、堆肥化は住まいの都合から難しい状況

でした。分別収集はとても良い方法だと思いますので、大変かと思いますが、頑張って

ください。 

・生ごみをリサイクルするという取り組み自体はとても良いと思います。あとは市民がど

の程度理解して、協力できるのかにかかっています。 

・上田市の財政が厳しいと知って、生ゴミを燃やせるゴミとして出すのを極力辞めまし

た。これからの時代、ゴミが一番お金かかると思います。しかし、生ゴミは堆肥化する

ことで「コスト」が「お金」に変えることができる、いわば資源と思います。この資源

を有効活用しない手はないと思います。期待しています。 

・丸子地域(下、中、上丸子、腰越)で畑、コンポストを置ける場所を持っている家庭は少



ないのが現状です。コンポストは、虫が出るので夏は使いたくありません。1 日も早く

事業の開始を希望します。 

・新しい焼却施設がなかなか決まらず、やきもきしていました。関係各所との調整は困難

かと思いますが、皆様のご尽力が実りますよう、陰ながら応援しています。 

・生ごみを焼却せず分別収集して堆肥にリサイクルする事業はとても良いことだと思い

ます。サステナブル社会をつくるため、まずはやってみてもいいと思います。ごみも焼

却処理だけが道ではありません。でも焼却処理場の建設も早急にお願いしたいです。 

・燃やすゴミの量を減らすことは地球環境にとっても大事な事だと思うので、自分の住む

市が積極的にごみの分類方法をより良くしてくれるのは誇りに思います。私もゴミを

減らすことで環境のために日々何かできていると思えるのが嬉しいです。ぜひ、ゴミの

少ない市、日本一に上田市をしてください。 

・夏場は自宅の庭に埋めるのも虫などで限界があり、助かります。 

・生ゴミを家で、処理するようになったきっかけは、以前、生ゴミ処理を考えている方々

が、市が行っているゴミ処理代を減らし、その分を、教育などに回して、皆のためにな

る税金の使い方を目指しましょう。と言う話からです。生ゴミだけでなく、緑のプラな

ど、自分ができることは、協力したい。 

・堆肥化することには大賛成です。嫌気性の微生物を使うなどして、ぜひ進めてくださ

い。 

・土に還る生ごみは燃やしてはいけません。だから自分の畑で堆肥にしています。市民か

ら集めた生ごみで、どんな堆肥ができるのか、今から楽しみです。上田市はいいことや

りますね。 

・義務化され、分別しないと回収してもらえないなら協力します。自宅で処理して堆肥化

等しても使い道がありません。 

・施設で作った堆肥を市民が利用できるようにしてほしい。また、小諸市では枝葉を回収

してチップ化して市民に配布していますが、上田市でもそのような事業があると良い。 

・ゴミを二方向に持っていくことになると、今後のランニングにおいて財政的な負担が過

剰に増えます。環境や交通渋滞への負荷（交通が倍近くになる？）も増えます。資源処

理立地予定地の皆さんの真っ当な要望だと思うのですが、今後の上田地域全体の財政

が非常に心配される中、もう少し 10 年 20 年後を見越して、市民の皆さんをも巻き込

んで議論したほうが良いように思えます。 

・無駄な堆肥化施設を作るよりも建替整備する資源循環型施設の性能向上へ投資するべ 

 き。 

・生ゴミ処理施設など計画して、新たな施設は作るにも運転も維持も経費が増えるので費

用対効果が悪すぎる。維持していく人口が減る中では何かとスリムにしないとダメ。処

理費が問題なら袋の値段を上げればいい。そうすれば自然とゴミをだす量を減らそう

と努力するだろね。 



・生ゴミ分別収集の費用対効果はどうなるかわからないので市民に周知してください。 

・堆肥化施設の建設は反対です。今、このアンケートには、協力する、と答えた人も実際

に生ごみを週に 2 回しか捨てることが出来ない、その間、どのように保存するのか。ま

た、暑い夏に生ごみを集積場で回収することがどれだけ臭気が発生するか、考えが及ば

ないだけだと思います。また、建設費用も膨大だと聞きますし、施設がワインを栽培す

る地域のイメージに必要だとは思いません。どうか建設を辞めるという英断をお願い

します。 

・有機物リサイクル施設の必要性に疑問を感じます。人口減少、ごみの分別等により焼却

ごみ全体の量は減ってきている中で、資源循環型施設の焼却量を減らすために実施す

る必要性が本当にあるのでしょうか。施設建設に巨額の税金を投入し、生ごみを分別す

るために追加のコスト、手間を強いる施策は、市民の理解を得られるのでしょうか。 

・生ごみの処理方法の変更を、今更住民に投げかける「後出しじゃんけん」には賛同出来

ません。 

・堆肥にリサイクルする事業はお金がかかりすぎるのでやめた方がいいと思います。 

・生ゴミをリサイクルする事業の費用対効果を考えるとやらないほうが良いと考える。 

・堆肥を作る為に、いったいどれだけの人手、税金、資源等を投入するのかと甚だ疑問で

す。SDGs に反するのでは？病原菌や害虫発生の心配は無いのか？むしろ燃やせるゴミ

やプラからダイオキシンを発生させないよう高温炉の建設を希みます。個人的は堆肥

作りをしたいのですが、あくまで個々に行うべき事、と考えます。 

・人口減少や若者の農業離れが進んでいる中で、莫大な費用をかけて生ごみのリサイクル

施設を建設するのは反対です。上田市産院のように赤字過多になり、潰れてしまうと思

う。収支が成り立たない事業にお金を使うのではなく、将来を担う子どものため使って

ほしい。 

・生ゴミリサイクル施設は不要だと思います。 

・生ごみ処理機をこれからも利用したいのでやさいまるを続けてもらいたい。生ごみ処理

施設はランニングコストもかかるし、今後人口減少が確実な中、生ごみも減少するので

必要ないと思います。 

・なるべく個人が自由な時間自由な処理方が良い自己責任が出来る事が大切でなんでも

行政が行うのではなくどう？個人が行えるかを考え行動する。結局、行政にやってもら

うと予算が必要になります。地方税に直結する事を考え必要な人が必要な税収を使え

るようにしてほしい。自分の事は自分でやる、それでも出来ない人はいる。学校給食無

料化に向けた生ゴミ処理を考えどんな？目的でやってるのかを定義した方が皆の心に

収まるのではないか？ 

・堆肥化施設より、プラゴミも燃やせる能力のある焼却施設が欲しいので、そちらに予算

をかけて欲しい。むしろ分別の手間を減らす方向に持っていってほしい。燃やせるゴミ

やプラゴミの分別もできない人が多いのに、生ゴミもきちんと分別できるとは思えな



い(生ゴミ以外も混入しても対応できる施設にしないとダメだと思う)。堆肥化して販売

して収益が上がるならいいが、収益はプラマイゼロで環境に優しいだけが売りなら止

めた方がいいと思う。堆肥という一部の人の利益じゃなくて全市民の利益になるよう

なことに予算を使ってほしい。 

・循環型社会を目指すことは大事だが、それを運営する市の財政が耐えれなければ意味が

ない。必ずしも必要ではないもののために、市民サービスが低下したら本末転倒であ

る。施設は建設費だけでなく、ランニングコストも掛かる。市の中長期的な財政状況と

施設のライフサイクルコストが示されなければ、市が運営できる状況にあるのか疑問

である。 

・堆肥リサイクル事業について生ゴミは少量なので、出すまでに腐ってしまう。腐ると堆

肥には向かないのでは。仕事が忙しい家庭や外国人、認知症気味の方は負担になるので

は。堆肥に向かないゴミが混ざってしまうと、堆肥全部が汚染する不安がある。 

・堆肥化するのは良いが、堆肥の使い先が潤沢にあるのか疑問。堆肥の品質についても不

明。使用した場合の作物データも有効性がある裏付けもあるのかわからない。周りを見

ると耕作放棄した畑ばかりが目立つ。市主導で循環式の取り組みを本気で考えてほし

い。 

・堆肥はいくらで販売しますか？ 

・生ごみのたい肥化の事業ではものすごい汚臭が発生し近隣の人たちに迷惑の掛からな

いようにお願いします。過去に上田市の新町で同事業をした際はこの世のものとも思

えない悪臭が漂っていました。 

・以前塩田地域で生ごみのたい肥化の事業を実施しましたが、その際に発生する汚臭がこ

の世のものと思えないようなものでした。近隣の人たちは事前の説明もなくやられた

ようで困惑をしていました。やるなら設備面を考慮した上で実施してください。内容は

とても良いこととだと思っています。頑張ってください。 

 

 

分別収集について 

・現時点でも上田市のゴミ分別は手間がかかるうえ、ゴミ袋に名前を記入するな小さな負

担（ストレス）がある。その上で生ごみを分別するのは非常に手間であり、実施してほ

しくない。新しい焼却場ができるのに、ゴミ捨てに必要な負担が増えることは受け入れ

られない。この施設が出来なければ、上田市のごみ処理が成り立たないというのであれ

ば協力できるが、今までそうした話を聞かず、そういう状況でもないと感じる。もっと

住民サービスの向上につながる政策に資金をつかっていただきたい。 

・現状でもごみの分別がかなり細かいが、ごみの排出に一定程度の利便性を担保すること

は、行政サービスの質と無関係ではないと思う。上田市の検討にはその視点が欠けてい



ないか？お得意の「他市の状況を踏まえて」はいないのか？馬鹿の一つ覚えのように

「ごみの排出量を減らしたい！」という方針を掲げることに反対はしないが、性能の低

い焼却施設をチョイスしたことや、生ごみも含めて細かい分別の徹底を市民に強いる

することが、全体的に行政サービスの質の低下に繋がる、という視点を少しは持った方

が良い。 

・袋を分けて出すだけなら、手間もかからないので取り組めそうです。資源循環の仕組み

が充実することを期待します。 

・生ゴミ回収について、東御市と同じ方法であれば協力はできないと思います。コンポス

トなどもクマの心配があるのでやりたくないです。 

・燃えるゴミ袋の小を週 1 で出しているので、そのうち生ゴミは少量です。専用ゴミ袋

がまた増えるのは、面倒になりそうです。また普段は生ゴミを小さいビニール袋に入れ

て、毎日口を縛って捨てているのですが、それを専用のゴミ袋に入れて溜めていくのは

開けるたびに臭いが出るので、無理そうな気がします。 

・収集日までの保管場所がまずない。毎週はゴミを出してはいないので保管は出来ない。 

・生ごみだけを分別して別の袋へ入れる。これはお試しでもやってみないとわからない。

生ごみをリサイクルとして協力出来るなら微力ながら協力したい。 

・生ゴミを別で出すのは良いが、乾燥させてから出すというルールだと手間なので困る。

結局新聞紙などでくるんで、燃やせるゴミで出してしまうと思う。 

・今以上の分別は難しいです。 

・可能な限り協力したいとは思いますが、運用について不安があります。認知症の母がい

るのですが、現在でさえ燃えるゴミとプラゴミなどの区別が出来ず全部まとめて捨て

てしまいがちです。現状の介護だけでいっぱいいっぱいなのですが、新たに生ごみの分

別まで加わると、一緒くたにしてしまったごみの再分別でさらに大変になることが懸

念されます。「努力目標」としての分別ならば良いのですが、「分別が不完全だと収集し

ない」などの厳しい対応があると非常に困るので、そのあたりご一考いただければ幸い

です。 

・鹿児島県鹿屋市に住んでいた時、集合住宅のゴミステーションに生ゴミバケツが設置さ

れており、毎晩捨てられて便利だった。週 2 回の回収だと回収までの 2、3 日、自宅で

どのように保管すれば良いか悩ましい。 

・「生ゴミ」の分別に加え、袋代まで市民負担となり、負担ばかりが増えている印象です。

一方で、市民にとってのメリットが見えにくい事業だと感じています。将来的に、子ど

もたちの世代にまで施設の維持費などの負担が及ばないかも心配です。 

・ニオイが気になるので、専用の袋で匂いをおさえられたり、生ゴミ専用の容器や、ニオ

イを抑えられる粉など無償で配布していただけたら良いと思う 

・今は生ゴミを新聞紙にくるんでゴミ箱にいれて収集日にだしており、そこまで匂いは気

にならないです。生ゴミのみの回収がはじまった場合、プラスチック袋に入れて収集日



までの家での保管方法が気になります。 

・燃やせるごみの袋はなるべくいっぱいにしてから出したいけど、小でもそんなにすぐに

はいっぱいにならない。夏場は生ゴミの腐敗臭が特に気になる時期なので、なるべく家

庭内に留めておきたくないし、今のサイズよりさらに小さい袋があると便利です。 

・家庭生活の中で、燃やせるごみと生ごみを分別することに難しさを感じる。また家庭内

での「燃やせるごみ」と「生ごみ」との分別保管も難しそう。 

・生ゴミだけに分けるとなると、長く置いておくのは嫌なので、少なくても毎回出さない

といけない。袋が小さいのでいいのと、その分、袋代もかかる。 

・生ごみだけだとすると現状の燃やせるごみ 1 袋では小としても 1 週間以上保管してお

く量にしかならない。冬場はよいかもしれないが特に夏場は腐敗臭やハエの発生が懸

念される。 

・回収時、蝿などが袋に入り殺虫剤をまいています。専用のゴミ袋の様ですが、匂い、虫

など大丈夫でしょうか？生ゴミはかなり重くなると思われますが、袋の大きさで収集

時の負担はどうなるのでしょうか？キツイ仕事で収集作業員の手当て増しがあっても

良いのではないでしょうか！？県内でも上田市は分別が細かく、多くの高齢者が今で

も分別が困難で赤紙が貼られてゴミ袋が残されています。焼却炉の問題もあるのかも

しれませんが、危険物とその他、ゴミ袋の無償化、だと助かります。 

・生ゴミ用の専用袋が用意され、しかも、可燃ゴミと同じ収集日ならば、家庭での仕分け

やゴミ出しも楽なので、協力していけると思う。夏場は、生ゴミを保管しておくと虫、

匂い、水分が気になるので新聞紙等に包んでおくのは、許可してほしい。古紙専用の紙

袋は、自治センターや公民館等にあったので、入手したが、スーパーマーケット等の店

舗にも置いてほしい。理由は、リサイクル出来る小さな古紙類の回収をもっと進めてほ

しいから。可燃ごみに入れる人がけっこういるから、もっと再利用の意識を高めてほし

い。 

・生ごみを分別するのは、大変です。臭いも気になる。出来るだけ、個人の力で生ごみを

削減する方が良いと思います。 

・別の専用袋で出すだけなら、個別でコンポストなどの導入をしなくていいので助かりま

す。臭いの対策が気になります。 

・夏なんか凄く臭い等出て、集積所の近くの方は迷惑だと思う。庭や畑の無い者は、生ご

みは今まで通り燃えるゴミに入れて出したい。 

・生ゴミを別にして出せるようになるならもうちょっとこまめに出したいです。理想は 2

日に 1 回収集して欲しいですね。 

・生ゴミは古新聞などに包んでためていますが、猛暑のせいで腐って悪い匂いがして困

り、収集日まで冷蔵保存しています。これの解決方法となれば嬉しい。 

・一番は気温が高くなったときの異臭をどうするかという点が気がかりです。今は小さめ

のポリ袋に入れて密閉することでにおいを最小限にしていますが、そういった形で出



していいのか、どこまでの仕分けが必要なのか、（例えば、汚れを拭いたティッシュは

生ごみでいいのかなど）によって、できるかできないかわかるかと思います。 

・我が家では現在生ゴミを分別しているが燃えるゴミで出している。週二回の回収まで生

ゴミをバケツで保管しているが二日目には匂いが強くなる。今回ビニール袋での回収

とはいえ道路が不衛生になると思う。60 年以上前に市街地では養豚業者が生ゴミを回

収していたが、その時の悪臭を思い出す。処理施設を建ててまでの生ゴミ収集はやめた

方が良いと思う。 

・ごみの分別が煩雑でアプリで確認してから捨てています。それでも間違えたり、分別に

自信がないです。また汚れたプラスチックは燃えるゴミに入れるの汚れたの程度がわ

かりにくいです。市の広報にゴミコーナーを作ってほしいです。（先日の広報とても参

考になったので間違えやすいゴミ、正しい分別を載せて欲しいです）生ゴミ用の袋を作

るなら夏場でも虫がわかずに処理する方法を教えて欲しいです。 

・夏の期間は臭いが気になるので、週に 3 日収集したほうがよいと思う。 

・畑などがない街中にいる人にとっては生ごみ回収いいと思います。週 2 回となると夏

場は保管が厳しそうですね。できる日にできるだけ回収だきたらいいのかなと思いま

す。 

・生ごみはあまり量が出ないので、生ごみを分別して捨てる袋をもらっても、袋がいっぱ

いになるまでに虫が湧いたり、悪臭が出そう。ゴミ袋が無料なら協力できるが、燃える

ゴミの袋のように有料なら協力は難しい。特に夏の期間は虫、悪臭ともにひどくなるこ

とが予想できるのでより難しいと思う。 

・専用のプラスチック袋とは、購入するのですか？ 

・生ゴミを分別して出すとしたら、流しに使っている水切り袋から出さなければいけない

ですか？流しの袋から出して、生ゴミとして出すのならば、面倒です。 

・排水溝にネット（プラ製）をつけています。現在はネットと共に生ごみを燃えるごみと

して出しています。分別となった際は排水溝ネットの分別も必要でしょうか？ 

・ゴミ袋の値段を安くしてください。でなければ頻繁にゴミとして捨てることができず、

燃えるゴミとして捨てるため協力は得られないと思います。 

・ゴミ袋全家庭に一年に一回無料で配ってはどうでしようか。 

・専用のプラスチック袋は有料ですか？有料なら今まで通り庭に埋めたいと思います。 

・当該事業が開始する場合、協力するのは構わないが、本当に生ごみがほとんど出ないの

で、大きすぎる専用の袋をもらっても困る。その袋を購入する代金が家計を圧迫するよ

うでは、協力や継続はかなり難しい。 

・生ゴミと燃やせるゴミを分けるという事ですよね。生ゴミ用の容器？袋もまた有料にな

るのですか？環境には区別化は大切だとは思いますが、色々な物が有料化したり、細分

化したりすると、違法投棄が増えたりしないか？有料化も最近の物価高で年金暮らし

には痛いです。 



・生ゴミを分別して出す所に住んだことがあります。一箇所では生ゴミ袋が、自然に分解

されるタイプのプラスチックのような袋（無料）でした。それを集合住宅の専用ゴミ箱

に入れていました。もう一箇所は専用のプラスチック袋（無料）に入れた生ゴミを、さ

らに専用の蓋付きバケツに入れて、家の前に出す方式でした。いずれも、生ゴミ袋は 1

回の調理、又は 1 日分の調理のゴミを入れる程度の小さなサイズでした。臭いや虫対

策を考えるとゴミ袋が小さい、ということはとても大切だと思います。また、無料とい

うことも大切だと思いました。生ゴミを分別するのは手間ですから、生ゴミ袋が高いと

協力するモチベーションが下がります。いろいろなライフスタイルの人の住む町中で

は、青い燃えるゴミ袋に生ゴミが多少入っていても、構わず収集してくださるような、

緩やかな方式を希望します。 

・生ゴミを別袋にして週 2 回出せるならとても助かる。その際、小さめの袋を作ってほ

しい。いまの【小】サイズではいっぱいにならない。 

・上田市の所定スーパー、コンビニ等の有料レジ袋の一部を、生ゴミ専用のプラスチック

レジ袋として販売すれば合理的だと思う。可燃用ゴミ袋を買って、それとは別に新品で

生ゴミ専用のゴミ袋を購入しないといけないとしたら、やる人は限定的になると思い

ます。買い物袋として使った後そのままゴミ袋として利用できる活動のほうが、市とし

てより SDGs 推進してると言えるはずです。 

・生ごみのみで出す場合、具体的ににどのようにするか分からないです。今は、三角コー

ナーのネットに入れたまま、新聞で包んで、ビニール袋に入れて、燃えるごみに出して

ます。 

・一人暮らしだからゴミが貯まるまでに時間がかかり、なかなか一杯にならないが、生ゴ

ミはずっとその家に置いておかないといけないため、冷蔵庫に入れている。冷蔵庫はい

っぱいになってしまうし、外に置いておくとにおうし虫が湧く。冷蔵庫の中もだんだん

生ゴミくさくなってくる。もう一回り小さい袋もあったら一人暮らしには助かると思

います。 

・生ゴミをリサイクルするのは賛成ですが、集積所の管理は自治会です。一部の方のみの

負担が増えるのは反対です。 

・中央の集合住宅かつ借り住まいです。現状、臭いの問題や堆肥化の再利用も難しいと考

えます。現実、指定日以外に出したゴミの放置や分別不十分なものもちょくちょく見受

けられますし、道端や植え込みにゴミの投げ捨てなども多々あります。自治会の好意で

片付けられてはいますが、ゴミに関して市民側にやることが多すぎます。(つまり行政

がちゃんと機能していないまたは公務員の怠慢？)あと外国人の方はわかってないが故

にゴミをキチンと分別し指定の日に出すことができないのでは？経費削減やエコをう

たう前に市民サービスという観点に立ってよく考えて欲しい。 

・最近はクマも居るようなので庭に埋めるのは危険を感じます。生ゴミ収集は良いと思い

ますが、鳥獣対策、衛生面に充分配慮して頂きたい。 



・燃えるゴミ袋に生ゴミは駄目！と言える日が早く来ると良いですね。家の周りや畑等に

捨てると野生動物の良い餌場と成り里に増えます。野生動物の凶暴さは人間の手に負

えません！人的被害が出る前に生ゴミへの関心を深めて行きたいですね。 

・庭に埋めると猫や動物に掘り出されるデメリットあります。上田市は完全都会でない地

域なので、地域限定すれば良いと思います。 

・庭の雑草や木の剪定をした枝も生ごみ扱いになるのでしょうか。 

・落ち葉や 草、植木の剪定枝の分別処理のほうが利用者には、すぐ、できるように思う。 

・昨年 10 月～11 月の生ゴミの減量、再資源化に向けて市民説明会に参加しましたが、分

別方法の周知は大変だと思いました。 

・生ゴミを手で掴む時に使う手袋などは一緒にいれてもいいのですか？ 

・分別を更に細かくして住民の経済的な負担を増やさないようにしてもらいたい。ゴミ袋

の価格が下がる、あるいはこれ以上値上がりしない、市のゴミ処理にかかる事業費が減

らせるなどが分かれば 市民は協力すると思います。 

・庭木、草のみ無料で回収を希望します。現在自宅で燃やす事が難しい為であり、火災の

原因にしない為にも検討をして下さい。 

・生ごみとは、介護用の紙おむつ等は含まれるのでしょうか？含まれるようであれば、分

別するのは大変です。当該事業に協力はできません。 

・週 2 回の生ごみの分別回収だと３日ないし 4 日は自宅での保管となります。今はゴミ

乾燥機を利用していますので、逆行する感じがします。 

・生ゴミの分別収集で禁止されたものを捨てる人も必ず出てくると思います。もっと安全

な仕組みを作るほうが良いと思います。 

・以前の説明会での話では一部の地域のみとの話でしたが、行うのであれば全ての上田市

民が行いより良い環境にしていくべきと思います。 

・分別しゅう集堆肥の件詳しく知りたい。 

・生ゴミを別回収するとなると、どのような感じになるのかもっと周知して欲しい。 

・生ゴミが収集となった場合、燃えるゴミに生ゴミをいれると回収されないのでしょう

か？逆に生ゴミに燃えるゴミやプラごみをいれると回収されないのでしょうか？我が

家は生ゴミをにおい防止のため冷凍庫に入れているのですが、凍らせた生ゴミを出す

ことはできるのでしょうか？燃えるゴミと同じ日に回収だと出す側は手間は変わりま

せんが、収集される人は手間が 2 倍になり、その分人件費等税金も多く使われるので

はないでしょうか？その増額以上の費用が回収できるのでしょうか？ 

・武石小沢根地域は、通常のごみ収集ではないので、協力したくても本当にできるのか疑

問です。オンデマンド交通も範囲外にされていますので。 

 

 

 



 

ごみの分別について 

・プラごみの出し方が細すぎて対応できない(分別が面倒すぎて、ほとんど燃やせないゴ

ミぜ出している)。リサイクルの重要性は分かっているが、そのための手間が増えすぎ

ると、逆にリサイクル可能ごみをリサイクルで出さなくなるのでは。もっと気楽にリサ

イクルに参加できる方法も考えて欲しい。 

・分別が多すぎて家の中がゴミばかりになってしまう。 

・ごみの分別について分かりづらい。リサイクルできるプラ、緑の袋に入れて良いの状態

はどこまでなのか。濡れていたらだめ、匂いつきはだめ、菓子袋はカスついてても良い

のか。だめな場合は何ゴミだろう。赤い袋のゴミはあれこれごちゃ混ぜでよいのか？ビ

ニールで種類を分けたら助かるのかどうか。ごみ清掃員の助けになるなら協力したい

が、何が良いのかわからない。自治会の資源回収でもいつも皆がよくわからない。分別

表が大きすぎて現地で確認しづらい。ゴミ捨て場に貼る専用の張り紙がほしい。防水で

日光で色が褪せないものを。普段のゴミの情報と、資源回収の情報と。資源回収当番用

に、分別の種類ごとに詳しく書いて、それぞれ A4 で防水カードになってて、目の悪い

方でも確認出来るような物を各自治会に用意して欲しい。例えば表は缶ならば、こうや

って出してね。裏はこんなのは NG だよ。NG についての対応も書いてほしい。分別が

細かくなっても環境の為なら協力したい。ただ、飲食店や行事の時は全部燃えるゴミに

出すのを見かける。頑張ってる各家庭が虚しくなる。ご検討よろしくお願いいたしま

す。 

・プラスチックごみでビニール袋に貼ってあるシール等を剥がして、出しているがそのビ

ニール袋が、ちゃんとリサイクルに回されているのかどうかを知りたい。手間をかけて

いるのに、リサイクルをされていないとなると、無駄手間になってしまうので、どの程

度なら OK で、どの程度はダメなのかを、写真で示して欲しい。回収したゴミの何パー

セントがリサイクルされているのかも知りたい。 

・びん、缶を出せる日を 1 ヶ月に 2 回にしてもらえると大変ありがたいです。 

・汚れのあるプラの、汚れの程度がどのくらいまで出して大丈夫かわからないです。水洗

いしてもすべて乾かせず(現実的でもない)、汚れの強いものは青い燃やせるごみで出し

ていますが、広報では赤い不燃でとありました。不燃は月 2 回で都合で出せないこと

もあり、正直、ごみの分別は負担です。分別の仕方がきれいごとだけで、実際の生活で

迷うものは大抵例にありません。他県の出身市では記名も分別もありませんでした。上

田市はなぜこんなに分別が必要なのでしょうか。 

・高齢になるとゴミ分別が面倒で困難になるようです。自分の出したゴミに自覚を持って

もらえるよう、袋にチェックする項目を明記してはどうでしょうか。 

・ごみの分別について気軽に問合せができるシステムや機会があると良い。 



・電球やライターなども燃えないゴミの日に出させて欲しいです。 

・ゴミの分別の必要性を感じてはいます。ただ例えば、介護、子育て、障害がある、そう

いう中で、今の分別だけでも、心身的に負担であり、捨てられない日もある場合、これ

以上、分別ばかりに目を向けることはつらい日もあります。そして、生ゴミ以外の分別

されたものが、適切に再利用されているのか、あまりよくわからない時もあります。上

田市の処理場の問題は少しだけでも理解していると思っていますし、大切な問題だと

は理解しています。 

・現在燃えるゴミ（青）、プラごみ（緑）、その他のゴミ（赤）の 3 種類での分類となって

いますが、プラごみを回収後再度分別をしているとお聞きしました。それならばプラご

みを「資源化できるプラごみ」と別に「その他のプラごみ」袋（黄）を設けるようにし

たらどうでしょうか？そうすればプラごみ（緑）はそのままリサイクルへ持って行かれ

ます。そして「その他のプラごみ」袋（黄）は 10 枚 300 円程度とし分別経費に充てる

ようにしていったらいいと思います。 

・ごみ指定袋の小と大の容量差が大きすぎる（大に比べて小の容量が小さすぎ。小さいの

に持ち手がなぜか長い。）スチール缶とビンをもっと手軽に出せるようにしてほしい。 

・訪問介護の仕事をしています。高齢者はゴミの分別もままならない方が多くいます。 

高齢者にも深く理解してもらいたいです 

・とにかく、分別が大変です。もう少し簡略化出来るとだしやすくなると思います。 

・いつもありがとうございます。ゴミの分別でわからないことがあります。汚れたプラス

チックは何ゴミですか？（他の市町村は汚れプラスチックのゴミ専用袋があるところ

がありました。）アルミホイルは何ゴミですか？集合住宅にいるため、地区の資源回収

が、いつやっているのかわかりません。（やっている曜日等はわかるのですが、時間が、

決まっているようで、その時間が、わかりません。教えてもらってません。）ビン、缶、

電池、スプレー缶など、資源ゴミを回収してくれる店舗があるとありがたいです。 

・お疲れ様です。現在あるクリーンセンター大変ありがたいです。出来る限り、ゴミの分

別したいと考えています。コンポストは、虫の発生など少し考えてしまいます。 

・分別表をみても無いような、どこにどうやって捨てたら良いのかわからないものをどう

したら良いか教えてくださる場所がほしい。 

・ゴミの分別がわかりにくくて、毎回困っています。油の容器など。 

・広報を読んでプラスチックのリサイクル方法を知り、きちんと分別しないといけないな

と思った。（それまでサーマルリサイクルだと思っていた） 

・ゴミ分別に時間を割くのがもったないため、なるべくシンプルなルールになるとありが

たいです。現状でも他地域と比較すると複雑になっている認識です。 

・ゴミの分別を極力減らすことが、最良の住民サービスの一つだと思う。分別を増やすな

ど愚の骨頂。プラスチックなども含めて燃えるものは燃やす方向でぜひ進めていただ

きたい。 



・分別が細かく、厳しく、分かりにくくなると、守らない人は増えます。ぜひ、ごみを出

す側に立ち、分かりやすく、守ることが出来る方法を検討して頂きたいです。一方的に

「こうします」では解決しないです。 

・ゴミの分別方法の勉強会を自治会でやって欲しい。 

・分別に全く協力しない人がいるので、この方達に興味を持って頂けるような工夫が必要

と感じる。市内の会社などを訪問して、従業員研修などでゴミの分別を知って頂き、家

庭でも会社でも協力してもらえるようにしたらどうでしょう。小中学校の学びの場で、

子供たちにゴミの分別の大切さを知ってもらうのが効果的だと思います。 

 

 

ごみの出し方について 

・自治会内のごみ集積場にゴミが放置・散乱している所が多数見られます。当該事業が開

始される前にこの問題をなくす努力をしっかりやった上で、開始していただくように

強く要望します。 

・少数意見になってしまうと思いますが、一人暮らしで集合住宅に住んでいる女性目線、

ゴミ袋に名前と地名を書くのが不安です。 

・ゴミ収集場所に名前が無く自治会に加入していない人が出している。私有地なので迷

惑。 

・ゴミ袋に名前なしで出す住人がおり、私はとても不快です、何とか規制をして頂けない

でしょうか？ 

・指定のゴミ袋に指名を書いて出す事は本当に必要でしょうか。 

・最近は、違反ゴミ（無記名、無分別など）でも、業者が持っていってしまうが、持って

いかないように徹底してほしい。 

・地域によって違いますが、長野県上田の地域のゴミの出し方は非常に厳しいように感じ

ます。以前、私は埼玉に住んでいましたが、名前を書いたり、指定のゴミ袋を買うなど

と言ったことはしませんでした。指定のゴミ袋を作る、買うなぜこの手間が必要なのか

私にはわかりません。スーパーの袋などで良いのではないでしょうか？ゴミ袋を作る

と言うのは、ゴミを作っているように感じます。地域による差はあるかと思いますが、

指定のゴミ袋を作り、それ以外のゴミを受け付けないと言うのは、本当に環境のためな

のでしょうか？。これからの、ゴミの出し方や、やり方を 1 から見直し、家庭にも環境

にも優しい工夫がたくさん必要だと思います。他の地域のやり方や、県のやり方など

様々な方法があると思いますが、もう少し、周りにこのやり方のメリットやデメリット

も含め、全体に周知し、理解を周りに求めることがこれからは必要なのではないでしょ

うか？1 年に 1 度、ゴミの出し方など書いた雑誌を配布していると思いますが、そこ

に、この地域のやり方や内容を記載し、周知してもらえると助かります。 



・外国籍の住人も多くなってきているので、その人達にも周知徹底してほしいと思いま

す。 

・集合住宅ですが、路面にゴミ集積所があるため側を通る赤の他人がゴミのポイ捨てや 

全く関係のない日に未分別のゴミや粗大ゴミを投棄していく事が散見され非常に見苦

しいです。集積所を管理している近隣の方も 1 人でこのような片付けもご負担されて

いる様子で、どのような経緯でこのお宅になったか不明ですが 1 人の負担として如何

なものかと思います。また、目の細かいネット設置にも関わらず緑、青の袋共にカラス

の餌食になっており 周りが不潔・小学生が登校中に蹴散らしていく事も見られます。

丸子地域から越して来ましたが、こちらの地域に比べて上田地域は集積所が簡易で誰

でも歩きながら投げ捨てられる状態になってしまっている事が問題かと思います。ど

うか地域の鐵工所と連携し、ゴミ集積所の重厚化をご検討いただければと思います。 

・指定のゴミ袋にする必要性（専用袋製造業者の利権化以外）と袋への記名が理解できな

い。どのような袋でも出せるようにしてもなんの問題もないはず。以前、暮らしていた

自治体ではレジ袋で出していた。 

・丸子地域はリサイクルできる紙ゴミを出すのが不便。中丸子地区の紙ゴミ出し日に出し

た時、ゴミをチェックする人がいて、アレは違うコレは違うと注意され、顔見知りの人

が出す時はチェックせずにスルーしたのが不公平と感じ、地区のリサイクルゴミ出し

日には２度と行かない事にした。ツルヤ丸子店ウィークエンドリサイクルを１番利用

している。月１回しかなくて用事と重なると利用できない時は困る。また利用するにあ

たり、いつも怖い。狭い場所に何台もの車が出入りするので、かなり危険。交通整理の

人を配置して欲しい。丸子クリーンセンターの資源ごみ利用も不便。平日の昼間しか出

せない。以前、利用手続きの用紙を記入している間に他の人がやって来て、何も申請せ

ずにゴミを置いていった。平日の昼間に限定している割には、チェックが甘いと思っ

た。 

・生ゴミはほぼ出ないので、生ゴミではない袋も必要かも知れませんね。紙類だけと言う

ゴミ袋とか再利用可能な紙類とか、あると良いなと思ってます。人から見られるのが嫌

で、新聞紙で包む方も多くいらっしゃいますけど…大量の新聞紙を使うのももったい

ないなと思います。もう少し見にくい袋にしてもらえば、そういった（見られないため

に新聞紙でくるむ）事が無くなると思います。再生可能な新聞紙を燃えるゴミにしない

ためにも行政で考えていただきたいと思います。。。 

・集積所まで運ぶのが年齢と共に大変になって来ました。 

・ゴミ袋に名前と自治体名を書かせるのは個人情報保護に反目する危険行為と思います。

詐欺や強盗、空き巣のきっかけになり得るので早く廃止して下さい。 

・今のところ、不自由なく出せるのでありがたいと感じています。これから先、年を重ね

たら集積所までどうやって運ぼうか徐々に考えていこうと思います。 

・生ゴミも含めると毎回、とても重いゴミを出していて、回収していただく方に、申し訳



なく思っています。ゴミの出し方について考えなければと思っています。 

・分別には気をつけているつもりです。名前を書く書くことで、気をつけようとする意識

も高まることは分かりますが、名前を書くことに抵抗はあります。プライバシー的には

どうなのかなと思うところはあります。環境に良いことをしていくことは、未来を生き

る子どもたちにとっても大切なことだと思うので、積極的に取り組みたいですが、方法

が分からないです。 

・ごみ袋有料化したときに、不透明な袋だと何が入っているかわからないからという理由

もあったかと記憶している。しかし透明な有料袋になると今度は紙等で隠すよう言わ

れる。本当に、意味が、わからないです。 

・生ゴミではないけど、プラスチックトレーを透明な袋に 5 から６袋、名前も書かずに

出してあり、自治会に取っては凄い迷惑です。防犯カメラの設置も検討しましたが、そ

れを確認する人が居ないのが現状です。 

・ウイークエンドリサイクルは面倒なので全てゴミステーションで捨てられるようにし

てほしい。特にリチウムイオン電池入りの小型家電 

・2 人住まいなので冬は週 1 回の回収で 250 円のゴミ袋でもスカスカです夏は臭い、虫

がわくためスカスカでも 2 回毎回出しています分別収集には協力するつもりですが現

在でも無記名、違反が多くそのまま放置されている事があり近隣のお宅は迷惑してい

ますその点もご一考お願いします 

・地区のゴミ集積所に通りががりの人が名前も書かずにゴミを置いて行ったり、収集日を

守らなかったりポイ捨てしたりしてとても迷惑します。まだ指定袋に入っているとき

はいいのですが、ペットボトルとか缶とか資源ゴミを放置されると凄く迷惑極まりな

いです。今度検討している生ゴミ処理ですが収集の方法を良く検討して下さい。ガラス

とか野生動物に荒らされたら困ります。宜しくお願いします。 

・最近、自治会の資源回収に、スプレー缶をガス抜きしないで出されて困ります。なるべ

く、ガス抜きして、出していただけるよう、広報誌に、記載していただけると良いです。 

・自治会に入っていない家（アパート等）に対して、ルールを守ってもらうことが課題。 

・生ゴミはコンポスト、紙類は資源に出している。プラゴミは年々、驚異的に増え、減ら

しようがない。集積場に出されるゴミは全く分別されていない物が多くみられるゴミ

の出し方、減らし方など啓発が必要。消費者団体などを中心に啓発活動をしてもらうの

はどうですか？このままではゴミは増加の一途で大変な問題になると思う。 

・ゴミ袋に自治会名&氏名無記入、収集時間守らず、分別せず等、ルールを守らない人が

多い。資源回収にまわせる物をゴミに出している人が多い。学校の授業にゴミ問題を取

り上げ、分別方法や捨て方等教える機会を作るのも良いのではないでしょうか。子ども

の頃覚えたことは、一生ものだと思います。 

 

 



 

ごみ減量機器について（電動式、コンポストなど） 

・コンポスト購入時に補助金は頂けますか？ 

・生ごみ処理機の補助金に関して、購入先がネット購入でも可能になるようにして欲し

い。理由として町の電気店では、購入金額が高すぎるから。 

・上田市の補助事業で、電気式生ごみ処理機を購入したので、使える間は、使いたい。 

・市販の生ゴミ処理機も使用したいが、金額に差があって選択に迷う。外に処理機があれ

ば面倒になり、多分続かない。処理機の補助もあるが、ネット購入したものは対象外な

ので、選択が狭く、欲しいタイプは高額でちょっと手が出ない。家の中で、段ボールコ

ンポストをしていた事があるが、臭いが気になった。生ゴミはやはり重くなるし、かさ

ばる。これが減れば、確かに我が家の燃えるゴミは減る。 

・ルーフェンという機械で生ゴミを乾燥させてパリパリにしてグリーンセンターへ持ち

込んでいます。１キロでスタンプ１個。スタンプ５個で 500 円の商品券になります。

ルーフェンを購入する際も市から補助金がでました。このシステム素晴らしいです！

みんなに勧めています。 

・安価に生ゴミ堆肥機械が購入できたらと思うが、どこで購入したらよいかわからないた

めに使用せずにいる。 

・生ゴミ処理機を希望する家庭に無償提供して欲しい。 

・安く買えるもの、音が静かなもの電気代が気にならないものを教えてほしいです！ 

・自宅での堆肥化処理等も促す場合はそれなりの補助が必要。 

・ぜひ生ゴミ 0 目指してほしい。パックンは無料なのはいいが、使い勝手があまり良く

ない。ハコモノ作って収集するスタイルもよいが、各家庭で堆肥にできるコンポスト導

入(配布)もよいのでは以前説明会に参加したが、生ゴミ回収導入する地域と導入しない

地域があると聞いたその棲み分けがよくわからない。自分で堆肥化してる家へ、コンポ

ストなどの購入費の補助枠が狭くなったのが非常に残念。よい取り組みをしてるのに...

既存の枠の中で考えず、よい取り組みをしている自治体の例に積極的に学んで、大きな

目標に向かって取り組んでいただきたい。 

・電気式生ごみ処理機を補助金を受け購入したいのだが忙しさに紛れ、まごまごしている

と申し込み多数のためと締め切りになってしまう。そのため今日まで生ゴミを燃える

ゴミで出してしまっているのだがこのままではいけないとは思っている。 

・生ゴミ処理機の補助金を続けて欲しい。生ゴミを収集するのに、持っていくのは、負担

があるので、自家処理を続けたい。 

・生ゴミの補助金を出してほしい。東御市ではどうなっていて問題はあるか。 

・ごみ処理機の購入先を市内業者に限定されてしまうと性能のよいものが購入できない。 

・ネットで購入した生ゴミ処理機にも補助金を出してください。ネットであればデザイン



性が高く便利な商品もありますが、実店舗では欲しい処理機がありません。生ゴミ処理

機を導入してゴミ回収業者さんの負担を減らしたいという思いはありますが、場所を

取るものなので目立たず空間にあったものを置きたいです。 

・暑い時期の生ゴミについて、燃えるゴミの収集日までは、新聞紙に包んで冷蔵庫で保管

しているが、衛生面や匂いが気になる。生ゴミ処理機も導入したいが、予算（補助の手

続きの手間）や置き場所の確保の問題があり、導入していない現状。 

・生ゴミ処理機購入の助成金をもっと手厚くしてほしい。2 台目以降の買い替えも助成金

が必要。 

・生ゴミを乾燥させる機械の導入を考えています。 

・生ごみはキッチンで処理して流すお宅も有りますが、排水溝が詰まって困ったこと聞き

ました。自家処理装置の調達が通販では補助金を出さないのは何故？ 

・ごみ減量化機器購入費補助制度を使い機器を購入しようと思ったが、市内のお店を回っ

てみたが欲しい生ごみ処理機がなかった。インターネット購入でも補助制度を対応で

きるようにするか、販売店での取り扱い種類を増やしてほしい。(ルーフェン（loofen）

という機器が欲しかった) 

・基本的には生ごみ乾燥機を使い堆肥化させますが、夏の暑い季節は生ごみが腐りやす

く、乾燥機で処理する分量(ふたり分で 1 日や 2 日分では少な過ぎて電気料に負担も)

まで貯めておくと匂いが酷くなり虫を寄せてしまったりもする為、燃えるごみに出さ

ざるを得ない事となる。 

・生ごみ乾燥してだす。 

・電気式生ごみ処理機を持っているが、電気代とその時に発生する匂いが気になり、利用

しなくなりました。畑などで堆肥処理すればエコなのは承知していますが、虫がわく気

がして住宅街では難しいと思います。 

・我が家では生ゴミは、電気式乾燥機で乾燥しコンポストに入れています。同時に、庭の

立ち木の落葉を天日で乾燥して保存していたものと玄米の精米機で出るヌカを週に一

度程度の頻度で混ぜ込んでいます。コンポストに手を差し込むと暖かに感じるほどの

温度になっており、腐った臭いはしません。なお、コンポストは二つ設置し、一つが一

杯になったら、別のに同様なやり方で堆肥を作っています。一杯になったコンポストの

ゴミが十分に発酵が進んだ頃合いを見計らって、堆肥として使っています。 

・東御市の生ごみの分別回収は非常に大変だと聞きます。東御市を参考にしないでくださ

い。モデル事業として自治会に生ごみ処理機が設置されていますが毎日出るゴミをそ

こまで持って行く時間がありません。それより各家庭に設置できる補助金を増やして

欲しい。また、事業所や飲食店での生ごみ処理の補助を助成すれば大量の生ごみが各事

業所で処理できると思う。また、各地でゴミ処理場の火災が原因で何ヶ月も回収不可と

なっているニュースを聞きます。そうならない注意喚起も必要ですが起きてしまった

時のシュミレーションはきちんとしておいてください。 



 

ぱっくんについて 

・ゴミの減量等に向けて様々な施策を敷いていただいて、ご苦労されているかと思いま

す。現在計画中の生ごみ処理施設については、市の将来に渡って必要な設備投資となる

か疑問もあります。各家庭での自家処理が進んで行くようになることを望みます。なか

なかに難しい部分もあるかとは思いますが、広報等を行っていくのと合わせて、使いや

すい自家処理方法の考案等が必要かと思います。現在のぱっくんの取り組みはとても

良いのですが、利用のハードルが高いという印象です。福岡で行われている「LFC コ

ンポスト」の事業などを参考に、自家処理+外部処理という仕組みを構築されてはいか

がでしょうか。ぱっくんの利用のハードルとなっている点としては、自分の生活の中で

使っていけるイメージがつきにくい、エコハウス等に行かないといけない手間、容器を

毎回用意するのが面倒、失敗や処理期間終了後の処分や処理の仕方が手間などが挙げ

られます。業者に委託等できるのが望ましいですが、ウィークエンドリサイクルなどの

際に、パックンの配布と回収などを行って見るのはどうでしょうか？ 

・パックンは大変ありがたい生ごみ堆肥化の媒体と思います。周りではパックンを知らな

い人が多いように思います。周知にちからを入れてください。 

・夏はパックンが一度に 2 個頂ければ有難いです。 

・パックンを利用していますが、最後どのようになれば、完結するのかいまひとつわかり

ません。動画でも、こういう風になれば、新しくパックンを使用して下さい。とあれば

わかりやすいと思います？現在、この前はいつ持ちに来たか？とだけ聞かれてます

が、、使っている人のコツなどを教えて欲しいです。 

・パックンを使っています。マンション住まいなので、生ゴミが家の中にあること、水分

の多い生ゴミを燃えるゴミとして出すことに違和感を感じていました。パックンを使

うようになってこれらの問題が解決されました。エコで気に入っています。生ゴミ回収

も良いと思いますが、回収費用、家庭での分別、保管などを考えるとパックンは廃止し

ないでほしいです。もっと普及されるようになると良いと思います。 

・「ぱっくん」は、中々良い取り組みと受け止めているのだが、周囲に、利用している人

が少ない様な気がする。もっと多くの市民が、取り組むように、市側からの働きかけが

あっても良いのではないか？と思っている。ぱっくんを呼びかけるポスターを市内の

小中学生に描いてもらうとか、色々工夫出来るのではないか。 

・ぱっくんを使用している。ぱっくんの配布場所や機会を増やしてほしい。エコ・ハウス

での受取は平日で、開館時間も短く難しい。各自治センターや、ウィークエンドリサイ

クル、出前講座を行い配布、農協など、土日祝でも平日でも可能な配布を希望。回収し

た使用済ぱっくんから出来た肥料は、配布または販売を行っているか。既に行っている

のであれば、広く分かりやすく広報してほしい。 



・ぱっくんに非常に興味があります。説明を読みますと、ぱっくんには寿命があるようで

すが、それを復活させる方法はあるのでしょうか？例えば天日干しするとか。肥料とし

て使用できるようですが、一般家庭ではどんどん増えると消費できなくなると思うの

ですが。 

・ぱっくんの材料を車を運転しなくなり困っています。早く実現して下さい。 

 

 

その他自家処理全般 

・脱三角コーナーを推奨すれば水分カットに効果テキメンだと思います。我が家は 25 年

ぐらい三角コーナーは使っていません。お肉とか入っているトレーに新聞紙を広げて、

料理の都度ゴミ箱に捨てています。 

・自家処理できる家はそのまま続けてごみ減量に繋げれば良いと思います。 

・お日様の熱はタダです。すこーしズクを出してたとえ１日だけでもいいので干してから

出すことにすれば焼却費用が随分節約てきると思うです。 

・5 年前から生ごみは堆肥にしています。搬出は、2 週間に 1 度以下で 3 分の 1 に減り、

搬出量（重さ）は 5kg 以下に激減させました。無駄を無くし物を大切にすることは、市

民としての義務と思います。 

・もっと自ら処理してもらうよう住民に働き掛け、その実行後のメリットを何度も訴え行

動変容を起こす努力をすべし。熱意をみせて!!!" 

・ 少しの畑と庭（ガーデン）に使うために、生ごみの一部を堆肥化しています。時間と

手間がかかるため生ごみをすべて使っているわけではありません。もともと自然界で

はすべてのものをリサイクルしているわけですから、それに倣って取り組みはすべき

でしょう。今回のアンケートとは直接関係しないかと思いますが、プラスチック・ゴミ

の課題もかなり大きいと思っています。科学や技術の進歩によって、自然に帰ってゆく

ものがつくれないかと期待しています。 

・生ゴミの水分を除去した方が良いと聞き、スイカの皮は勝手口 横の犬走りに広げ乾燥

させてみました。コンクリートなので高温になり、皮は枯葉のように カラカラに軽く

なります。庭の畑にまくにもかさばらず、早く土にかえってくれそうです。コーヒーを

抽出した後のコーヒーかす は、毎日のことなので結構な量になります。ゴミとして出

すのがためらわれたので、庭の一角に処分しています。 

・２４時間コンポスト等に生ゴミを投入できると助かります。一人暮らしで生ゴミの量も

それほど多くないので、生ゴミ処理機を購入するほどでもありません。 

・以前は、畑にまいて肥料にして、おりましたが、他の人に迷惑になると思い止めてしま

いました。あと、面倒になってしまいました。 

・夏は天日乾燥がおすすめです。ちょっとずくを出せばゴミの減量化はできるのに、残念



です。 

・堆肥にして活用出来る事を、もっともっと若い方々に啓蒙して下さい。農村出身の親が

やっていたのを見習って、上田に暮らすようになって以来、生ゴミを出した事はなく、

庭の落ち葉を含め、100%堆肥にして利用しています。市販の特大コンポスターなど数

基では足りず、ブロックと木材を組み合わせて夫が堆肥場を作ってくれましたが、街中

の暮らしでは設置場所が十分ではないかも知れません。市が回収して堆肥化して下さ

るのはとても良い事だと思います。今年の春は若い友達 2 人に、堆肥をバケツ山盛り 1

杯ずつ差し上げて、土の力の変化を実感して貰いました。うち 1 人は「庭の草花に効果

があった」と『お代わり』を希望してくれました。年齢的に重い一輪車と格闘するのは

年々厳しくなりますが、体力が続く限り、《うちで出た生ゴミは、うちで堆肥化したい》

と思っています。 

・最近はタヌキやカラスが畑の生ゴミを荒らすので穴を掘って埋めたりコンポストも使

ってます 

・我が家は畑があるのでコンポストを使用していますが、生ごみでも自家処理がしやすい

ものとそうでないものとがあるように思います廃棄物が少なくなるように努力はして

いますが、肉魚類からでるごみの自家処理はあまりやりたくありません 

・この辺は畑を持っている宅が多いのでまだいい方なのかなと思います。 

 

 

やさいまる、生ごみ出しません袋について 

・生ゴミ出しません袋を使っていますが、ゴミ集積所では我が家の他に使っている家を見

ない。あまり知られていないように思います。 

・現在、生ごみ出しません袋を利用しています。特に問題は無いです。 

・[生ゴミ出しません袋]を丸子地域自治センターでいただき今年より利用しています。堆

肥利用には様子がわからず今は協力できませんが焼却の負担軽減にはこれからも[生ゴ

ミ出しません袋]では協力させていただけると思っています。地域のゴミステーション

でほとんど[生ゴミ出しません袋]を見かけませんが…ご近所でも可能なお宅もあるか

と思います。 

・やさいまるの制度が活用しづらい。乾燥生ゴミを、平日に役所へ持ち込むのは仕事の関

係で難しい。ウィークエンドリサイクル等の際に回収することは検討できないか？ 

 

 

 

 

 



 

その他 

・ゴミ処理について、小学校や市内中学校にも環境教育として根づいていくことも意識を

高めるのには大切だと思う。将来的な問題として、欠かせない。意識の低い人はそこま

で、若いうちに必要なことはきちんと教えるべき。 

・もう少し宣伝してくれると嬉しいです。 

・市民の意識が低すぎる 

・勉強会みたいなものを計画して欲しい。高齢者の方のため、各自治会の公民館などでの

開催が望ましい。 

・東京みたいにみんな燃やせばよい。有料袋の廃止をすれば、もっと協力的になれる。 

・マンション・団地・商店街などの人口密集地で、ごみ処理機をもっと導入・利用して下

さい。「町田市の大型ごみ処理機」私は、その機種の設計者です。マンション等向けに

開発されています。上田市内には３台導入されており、数年前に見学させていただきま

した。現在はあまり利用されていないようですね。 

・プラスチックゴミの収集が週一なので、週 2 回に増やしてほしいです。真田地域です。 

・ゴミの収集 ありがとうございます。皆さんにお世話になり、感謝しております。暑い

毎日です、熱中症に気を付けて宜しくお願い致します。 

・地域の回収業者によって回収してくれたりしなかったりの差がある。（ボトルにプラ表

示の物をプラゴミの袋へ入れて出したら、ペットボトル混入と書かれた）知識不足を市

民に押し付ける事は無能の証拠です。 

・おもちゃや燃やせない大きな素材のゴミも積極的にリサイクル回収して欲しい。 

・小さな地域ごとに処理すべきだと思う。 

・子供のオムツが三割くらいを占めています。これも一緒に出せると大変助かります。是

非検討をお願いします。 

・野菜くずが大変（量が多い） 

・基本的にすべて燃やす方がいいと思う。 

・生ごみという名前が良くない。菜園＋（プラス）とか、良いイメージの言葉に変える。 

・近年自治会不加入世帯もあるようです。より多く加入して頂けるよう加入世帯のメリッ

トとしてゴミ袋の無料配布や購入補助などは如何でしょうか。 

・生ごみを「アスカマン」（菌耕農法）を使って堆肥化すると、良質な肥料となるし、ま

た、堆肥化する過程での臭いも少ないので、上田市としてもアスカマン（菌耕農法）

https://www.askaman.com/index.htm を進めたらどうでしょうか。 

・暑い中収集作業ありがとうございます。 

・特になし 

・買い物をした時にゴミが大量に出る。過剰包装や分別が大変な包装、プラと紙ごみがく



っついているなど、をやめるように企業側に呼びかけて欲しい。 

・ゴミ減量アドバイザーです。ゴミ減量にむけての活動内容になるよう、位置付けの検討

をお願いします。 

・燃えないゴミ、プラゴミの中サイズの袋があると助かります 

・やっとの思いで、同意に至った焼却施設。簡単に次も作れない。なら、大切に長く使わ

ないと、次の世代に申し訳ない。 

・長野市同等並の処理施設が欲しいです 

・ゴミを再利用することを積極的に考えてほしいし、自分も考えていきたい。 

・ビニールゴミの中サイズが欲しい。 

・畑に捨てると動物に荒らされてしまうのでゴミで捨ててます。 

・暑い中、また雨の日も雪の日もゴミ収集をしてくださつている方々には感謝です。ゴミ

収集にあたって困ること、こうしてもらえると助かるということを遠慮なく発信して

いただければと思います。 

・ゴミ収集に関わる皆様に常に感謝しています。暑い仲、身体第一にお仕事をして下さい

ね。 

・良いと思う。 

・ゴミ焼却で出る熱を利用することはできないないのか。他自治体では利用しているとこ

ろもあるのではないか。 

・専用のブラスチック袋を利用することで、さらにプラスチックゴミが増えることが気に

なります。マイクロプラスチックの問題もあります。ほとんどの海塩にマイクロプラス

チックが含有していた研究結果は、今では周知の通りですが、海洋に流れ海底にあるプ

ラスチックの回収は出来ないに等しいそうです。プラスチックの軽減もお願いします。

リサイクルもエネルギーを使い、リサイクル率も少ないように思います。リサイクルは

最終手段として、使わない→リュース→リサイクルで、各課題を解消して、プラスチッ

クの削減をお願いします。電気式のゴミ乾燥機も、結局はエネルギーを使い、乾燥機自

体をつくることもまたエネルギーを使います。なるべくなら、庭や畑に埋める処理が有

効と思うので、なるべくエネルギーを使わず、よりエコな取り組みには、何かポイント

がつくなど、推進するための取り組みをお願いしたいです。 

・ごみ処理に関する諸費用は公開されているのでしょうか。分別収集リサイクルの費用、 

環境負荷についての市財政・家計等へのメリット、費用負担と影響、上田市財政に対す

る影響と負荷、各種リサイクルにおける費用計算等々が公開されていると判断しやす

いのではないでしょうか？また、種々の形態で実施されている古紙回収について、その

費用と効果についてデータはあるのでしょうか？（例えば、新聞、雑誌（週刊誌）の回

収率など、雑紙類の回収率などは？ 

・特に食用廃油については、事業者の垣根を超えた連携によって効率的な回収システムを

整えていただきたいし、必要ならば補助金などの行政の支援が重要と思っています。 



・長野市、佐久市と移住してきたが上田市がごみ袋代が高すぎる。古紙やペットボトルの

回収が日曜日なのも働き方改革の観点から平日へ見直すべきではないでしょうか？ 

・プラごみが再利用されるのは２～３割程度で、残りは焼却されていると聞いたことがあ

ります。汚れたものはお湯で洗うなどして、ある程度綺麗にしていますがコスト（水と

プロパンガス）と手間が結構かかります。これが本当なら、プラごみの再利用率を上げ

ることを優先した方がよいと思います。 

・資源ゴミの回収について、回収場所が遠く、回収日も少ないため不便。ゴミ袋の値段が

高い。 

・新しい焼却炉が早くできることを望みます。 

 

 

 


